N

\\@'é/' 3
5 ELEMENTOS

EXPLICAGOES

Ficha

Figuras geométricas e semelhancas

1. Area do trapézio [ABCD]
Dados:

« Base menor AD = 32cm
« Base maior BC = 59cm

« Altura AF = 28cm

A area do trapéezio e calculada por:

(Base maior + Base menor)

Area =
2

x Altura

Substituindo os valores:

) 32 4 59 91
Area = % X 28 = — x 28 =455 x 28 = 1274 cm®

Resposta: A drea do trapézio é| 1274 cm? |.

2. Expressao de AC em funcaodea
Os triangulos A ABC' (retéangulo em B) e AEDC (retangulo em D) sdo semelhantes por

compartilharem o angulo em C' e terem angulos retos. A razao de semelhancga é:

DE 6 2

AB 21 7T
Assim, a razao entre os lados correspondentes é % Portanto:
EC N 2 a 2

T
Ac -7  Ac 7 — AC=3¢

Resposta: A opcao correta é {D} a .

- |
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3. Area do trapézio retangulo [ABCD]
Dados:

« Base maior AB = 20m
« Base menor DC =12m

» Altura AD =6m

A area do trapézio é calculada por:

(Base maior + Base menor)
2

Area =

Opcao correta:

4. Calculo de BD
Dados:

Areade [HIE| = 24

1. Semelhanca entre [HIE| e [ABC]:
. 24 _

o Arazédo de areas é j; — i, logo a razéo linear é

(]

. Relacao entre segmentos:

o IE (correspondente a BC) tem metade do comprimento devido a razao

x Altura =

20+ 12

1
5-

% 6 =16 x 6 = 96 m>

Relagoes de paralelismo indicam semelhancga entre tridngulos.

1
5-

> Assim, BD = BC + CD, mas como CD = BC x 3 =16 x 3 = &

Resposta Correta: | 24




Solugao Revisada para a Questao 5:

Area da regido sombreada [AEFCGH]
Dados:

» Quadrado com lado 10.
- Pontos médios E, F, G, H nos lados [AB], [BC|, [CD), [DA].

Passo a passo:
1. Area total do quadrado:

Aguadrado = 10 % 10 = 100 unidades”
2. Areas nao sombreadas (dois tridangulos retidngulos):

> Cada tridangulo tem catetos de 5 (metade do lado do quadrado).
1 : 2
Atriéngulo = E x 5 x 5 = 12,5 unidades

= Total das areas nao sombreadas:

2 x 12,5 = 25 unidades®
3. Area sombreada:

Asombmada — Aquad.rudn - Aniu sombreada = 100-25=175 u-nidadesz
Resposta Correta:

6. Comprimento de [EF] em fungdo de a
Dados:

« Tridngulos semelhantes [ABC| e [DEF].
« AB=84m, DE = 5,6 m, BC = a.

A razao de semelhanga é:

DE 56 2
AB 84 3
Assim, o comprimento de [EF'| é:
EF = BC

Resposta: 3 a
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7. Area da zona sombreada a cinzento
Dados:

« Raio da circunferéncia B = 5.

- Area do tridngulo [SOR| = 12.

1. Calculo da area de um setor circular de 72°:

72 1
Asetor=ﬁ >-<1rr:v<52=g><',fr><25*-~:15,’i’c1:|12

2. Area de um segmento circular (setor - tridngulo [SOR]):
Asegmento = 15,7 — 12 = 3,7 cm”

3. Total de segmentos na zona sombreada (5 segmentos, um por cada lado do pentagono):

As:nmbreada =hx 3, T 18, 5(!]:]12

Resposta: | 18,5

8. Area do tridngulo [ABC|
Dados:

« Razdo de semelhanca k = 3 (pois AB = 3AD e AC = 3AE)
- Areade [ADE] = 2 cm?

Aapec = 2 x 32 = 18 cm?

Resposta: | C

9. Area total das zonas sombreadas
Dados:

- Area de [ABFG| = 36 (lado 6)
« Area de [BCDE| = 64 (lado 8)
1. Area total dos quadrados:

26 4 64 = 100
2. Subtrair sobreposigao (triangulo retdngulo):

Area sobreposta = =24

Area sombreada = 100 — 24—

Resposta:
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Questao 13
Dados:

- Trigngulo [ABC] inscrito numa circunferéncia.
« DE || AB,comD ¢ ACe E € BC.
« Arco AB = 110° e ZCBA = 85°.

Passos:

1. Teorema de Tales:
Se DE || AB, entao:

AD - BE

DC  EC’
2. Reorganizando a proporgio:

CE _ EB

CD DA’

Resposta:

A igualdade verdadeira é .

Questido 14
Dados:

+ Retas paralelasa e b intersectadas por retas concorrentes r,s, t.
« UX =9eVY =4.

Passos:

1. Teorema de Tales:
A razao entre segmentos correspondentes em retas paralelas é constante:

0x _

9
VY 4
2. Aplicando & razdo XW /Y Z:
Como as retas s e t intersectam as paralelas a e b, a mesma razédo se mantém:

XW - 9
YZ 4
Resposta:
A afirmagao verdadeira é
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15. Afirmacéao verdadeira:

Explicacéo:
Pelo Teorema de Tales, a razao entre os segmentos paralelos AB e C'D é igual a razao entre os

segmentos I A e I'D. Portanto, % = %.

16. Quociente das areas:

Explicacéo:

A razao de semelhanca entre os tridngulos [ABD)] e [BCD] é X = %. Arazéo das areas é o

9

. 2
quadrado dessa razao: (g) = 25-

17. Comprimento de WV :

4, 8cm
Explicacao:
Aplicando o Teorema de Tales:
XZ YW 3 3,6 4x3,6
ZU ~ WV i~ wv 3 oem

/;
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Exercicio 18: Area do triangulo [DBC]

Dados:

» Tridngulo retangulo em C.
. CD = /8 cm (altura relativa 4 hipotenusa AB).
« AD = 1cm.

Passos:

1. Relag¢do métrica no triangulo retangulo:

CD?=AD x DB — (v/8)2=1x DB — DB = 8cm.
2. Célculo da area de [DBC:

I
Aren — DB};CD _ 8><2~..;8

=4 x 2,828 ~ 11,31 cm?.

Resposta:

A érea do triangulo [DBC] é[11,31 cm? |,

Resposta Corrigida para a Questdo 19:
Dados:

« OA=98cm, AB=56cm, CD = 84cm.

= Retas paralelas r e s.
Passos:

1. Aplicacao correta do Teorema de Tales:
0OA AB
oC CD
Sabendo que OC = OA + AC = 9,8 + AC, substituimos:
Y8 5,6 9.8 2

_— = — =}l- R ———— .
98+ AC 84 9,8+ AC 3
2. Resolucao da equacao:

9,8 x3=2x(9,8+AC) = 29,4 =196+ 2AC —> 24C =98 —> AC =4,9cm

/1



